●石楼县灵泉镇南沟村第一书记武大政

# 扶贫济困暖民心

□ 本报记者 王洋



踏着初秋的沥沥细雨,行车八十里 路,来到石楼县灵泉镇南沟村,武大政见 到我们便热情地招呼着,指着住的地方 "走,进屋坐坐"

石楼县灵泉镇南沟村位于县城以西 往南14公里处,属于偏僻村,有139户 441 口人(其中50岁以上人口150人,30-50岁人口106人,30岁以下人口164人), 常住人口212人(40岁以上留住人口居 多),建档立卡贫困户42户,104人。村占 地面积90平方公里,耕地面积4770余亩, 主要以种植玉米、谷子、杂粮为主,部分村 民养殖鸡、羊。2016年,南沟村按照县、 乡的脱贫规划,完成了整村脱贫,现处于

2017年6月23日,武大政被市委组 织部、市公安局选派为驻石楼县灵泉镇南 沟村党支部第一书记。驻村扶贫一年以

来,他兢兢业业、恪尽职守,扎根农村,给 村民深入宣讲党和国家扶贫系列惠民政 策,看望孤寡老人,个人捐款1000元、捐 旧衣物300余件……一系列扶贫实事赢 得了村民的一致好评,荣获灵泉镇2017 年脱贫攻坚工作优秀第一书记

78岁的刘汉良是村里的空巢老人, 而且患有关节炎,腿脚不方便,两个儿子 都在太原做生意,长期不能陪伴照料老 人,家里又脏又乱,长期弥漫的碳烟味,武 大政和工作队员任文魁经常帮助老人收 拾整理窑洞。"我们经常去看望老人,给他 送衣送物送西瓜。"工作队员任文魁说。

武大政回忆:"有一次,我们到了村 里,看见住处放着一大捆劈好的干柴,这 对我们来说这可是好东西呀,生火啥的方 便多了,刚开始我们以为是哪个村民的柴 火暂时放这了,后来有人告我说这柴火是



老刘知道我们生火不熟练,不会劈柴,给 我们一块一块劈好的,那种感动真是说不

压,腿脚不利,唯一使用的一根木柴棍还 不小心断裂了,武大政得知后,第一时间 自费给购买了一支老年人手杖,重量轻 盈、使用方便,王国平逢人就夸:"现在我 手中的新拐棍就是武书记给我买的,真是 个好后生。"

60岁贫困户陈双英离婚单身,没有 子女,副市长、公安局长李安林的包联 户。武大政说:"李局长经常来南沟村调 研脱贫攻坚,与老党员、第一书记、工作队 亲切座谈,走访看望陈双英,每次一见到 他就和他说赶紧找个老伴。"别看陈双英

现在60岁单身一人,自己有37亩地,全部 搞种植,还是村里的护林员。"现在政策好 啊,种地给补助,护林给工资,再加上我每 年卖的菜钱,这日子能不好吗。"陈双英笑

贫困户王双旺患有直肠癌,2016年做 过手术花费很大,不能干重体力活,家中孩 子上学,生活的重担全压在妻子一个人身 上,武大政在走访人户中了解到这一情况 后,主动去他家购买鸡蛋给他变现成现金, 鼓励他贷款养牛,目前王双旺已通过贷款 购买了6只牛,预计今年能收入3万元。

'踏踏实实做好工作,打好脱贫攻坚 这场硬仗,让南沟村的老百姓过上好日 子,就是我最大的心愿。"武大政语气坚定

## 深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

## 岚县安监局 主题党日活动主题凸显

本报讯(记者 王洋 通讯 员 兰晓峰) 近日,岚县安监局召 开了以深入学习贯彻习近平总书 记关于扫黑除恶专项斗争重要指 示精神为主要内容的扫黑除恶专 项斗争主题党日活动,切实把开 展扫黑除恶专项斗争引向深入。

政教专刊部主办 组版:康涌波 责编:许晓辉 校对:刘挺 电子信箱:llrbzhjb@163.com

该局要求,一是要切实提高 政治站位和思想认识。要从认真 落实县委扫黑除恶专项斗争工作 领导组会议精神人手,把扫黑除 恶专项斗争作为一项政治任务来 抓,加大线索摸排力度,争取实现 零线索突破;二是加大行业监管 线索排查力度。充分发挥行业监 管的职能职责,把扫黑除恶专项 斗争工作扩大到全部监管的企 业,重点对非煤矿山、危险化学 品、冶金工贸等监管行业的线索 摸排,主要排查是否有影响事故 公正调查的情况、是否有违法规 定使用爆炸物品的行为,把扫黑 除恶各项工作做细、做实,做出 成效;三是要切实加强综合治 理,凝聚工作合力。充分落实行 业监管责任,结合安全执法检 机制,积极查找、解决本行业存 在的突出问题,做到"有黑扫黑 无黑除恶、无恶治乱";四是要把 检查党建工作作为扫黑除恶专 项斗争的治本之策,要大力学习 推广新时代"枫桥经验",全面加 强基层党建工作,严肃规范党内 政治生活,以高压态势确保专项 斗争工作落到实处。

## 方山县农村信用合作联社 扎实开展扫黑除恶专项斗争

本报讯 连日来,方山县农 村信用合作联社为进一步推动 扫黑除恶专项斗争,预防黑恶违 法犯罪,维护社会治安稳定,采 取有效措施,在全辖范围内扎实 开展扫黑除恶专项斗争

该社一是做好涉黑涉恶线 索摸排工作。各营业网点畅通 与银行业乱象治理工作相结合, 保持对涉黑涉恶线索的敏感性, 对于工作中发现的涉黑涉恶线 索,及时向公安机关移交并配合 查处,对于相关渎职、腐败、"保 护伞"等问题线索,及时向联社 纪检部门反映;二是强化内控管

理,坚持合规经营。各营业网点 将扫黑除恶专项斗争与案防安 保相结合,制作扫黑除恶宣传展 架13个,印发宣传手册10000余 册。进一步加强内控管理,将扫 黑除恶专项斗争融入合规文化 建设,强化员工行为管理,做好 控,确保资金安全。各营业网点 全面落实贷款"三查",跟踪监测 资金流向和用途,积极配合政法 机关调查取证,及时查询、冻结 黑恶势力资金账户,并配合做好 其他查控相关工作。

(肖继旺 白明珍)

### 孝义市邮政管理局 厘清重点扫黑除恶

深刻领会习近平总书记关于开展 扫黑除恶专项斗争指示精神,认 真研究部署全市邮政快递系统扫 黑除恶工作,取得阶段性成果。

一是找准位置、认真部署。 个新兴的服务行业, 通过寄递服务于方方面面人群, 免不了出现涉黑涉毒、涉枪涉爆、 涉违涉禁等现象。"主动密切配合 公检法司等部门,协助查堵各种 非法寄递物品",是责无旁贷的责 任。二是严密梳理、厘清重点。 针对20种"黑恶"情形逐一对照 查摆,分析可能在操纵经营"黄赌 毒"违法犯罪活动的黑恶势力、境 外黑社会发展渗透以及跨国跨境

的黑恶势力,通过寄递渠道诽谤 或攻击党和政府等三方面存在一 定安全隐患。三是发挥职能,主 动作为。特邀孝义市公安局禁毒 大队、治安大队专业人员,就识毒 辩毒、查堵涉黄涉非能力,对全市 快递公司及营业网点负责人进行 培训,确保全市寄递渠道的安 全。四是密切协作,提高成效。 按照市扫黑办"六定"工作要求, 强化抓线索摸排、抓严打严惩、抓 源头治理三大举措,强化工作流 程、线索查核、工作推进、案件流 转、信息对接等五项机制,定期通 报快递系统摸排情况,解决线索 数量不足、质量不高的问题,为精 确打击提供有力保障。(张国华)

#### 吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题6

十六、扫黑除恶专项斗争的 "一案三查"指什么?

既要查办黑恶势力,又要追 查黑恶势力背后的"关系网"和 "保护伞",还要倒查党委、政府 的主体责任和有关部门的监管

十七、扫黑除恶专项斗争中 的"三个一律"是什么?

对涉黑涉恶犯罪案件,一 律深挖其背后腐败问题;对黑 恶势力"关系网"、"保护伞",一 律一查到底、绝不姑息;对说情 和包庇者,一律严肃查处。

十八、我市开展扫黑除恶专 项斗争的步骤是什么?

根据中央精神和省委安排部 署,我市扫黑除恶专项斗争分以 下四个阶段进行:

第一阶段(2018年春节前 后):动员部署,初见成效。

第二阶段(春节后至年底 前):摸排取证,高压震慑。

第三阶段(2019全年):重点 攻坚,深挖彻查。

第四阶段(2020全年):全面 肃清,夺取全胜。

十九、扫黑除恶专项斗争"三 位一体"宣传工作机制是什么? 为提高广大人民群众对扫黑 领导组办公室供稿

除恶专项斗争的知晓率、参与度, 在全市营造深厚的扫黑除恶舆论 氛围,根据市委方案要求,各级各 部门要上下联动、齐抓共管,努力 在全市形成社会宣传、新闻宣传、 网络宣传"三位一体"的宣传工作 机制,切实在全社会形成扫黑除 恶的高压态势,为扫黑除恶专项 斗争顺利开展和深入推进创造良 好的社会环境和群众基础。

#### 二十、我市扫黑除恶专项斗 争采取什么样的负责制?

为加强对扫黑除恶专项斗争 的领导,我市扫黑除恶专项斗争 坚持党政同责,实行双组长负责 制。即:在全市范围内书记、市长 为双组长,对全市扫黑除恶专项 斗争负同等领导责任。各县市 区、各乡镇党政一把手为本县市 区、本乡镇双组长,对本辖区扫黑 除恶专项斗争负同等领导责任。

#### 二十一、开展扫黑除恶专项 斗争要打好哪"三大仗"?

为取得扫黑除恶专项斗争 全面胜利,各级党委、政府要把 扫黑除恶专项斗争作为一项重 要政治任务摆上重要位置,打好 主动仗、攻坚仗、整体仗。

吕梁市扫黑除恶专项斗争

# 聚焦《定法修正条》

## 生态文明入宪 美丽中国出彩

十三届全国人大一次 会议审议通过《中华人民 共和国宪法修正案》。修 正案中将宪法序言第七自 神文明、社会文明、生态文 明协调发展,把我国建设 成为富强民主文明和谐美 丽的社会主义现代化强 国,实现中华民族伟大复 兴"。其中"生态文明""美 丽"等新表述,不仅对我国 态环境建设具有重大意 义,也为普通老百姓守住 绿水青山、创造美好生活

提供了宪法保障。 将"生态文明"写入国 家根本法,体现了党和国 家对生态环境问题的高度 重视,也反映了新时代背 景下对社会经济发展路径 转变、优化升级的深刻理 解。早在2005年,时任浙 江省委书记的习近平同志 就首次提出"绿水青山就 是金山银山"的发展理念; 今年两会参加重庆代表团 审议时,习近平总书记又 提醒长江经济带建设避免 走人"'建设性'的大破坏" 的困局。无论是领导人的 态环境法治建设的迫切需 殷殷嘱托,还是国家根本 求。同时,党的十九大报 法的法律确认,都体现了 当下对人与自然和谐共 生、倡导绿色发展的追求, 表明了党和国家转变"先 污染后治理"经济发展模 式的决心和魄力。从高速 增长阶段步入高质量发展 阶段,我国正积极转变发 展方式,以更加成熟的姿 态为全球可持续发展作出 更大的贡献。

在宪法中明确规定生 态文明建设,最根本目的 还是为了保障人民福祉。 在新时代背景下,实现生 态环境根本好转和生态文 明全面提升,保障每一代 中国人的生存权与发展 权,事关老百姓实实在在 的获得感、幸福感。两会 前,2017年北京空气质量 "清单"让人眼前一亮: 法律确认,更彰显着中华 PM2.5年均浓度为58微克/ 立方米,较上年同比下降 20.5%, 有9个月月均浓 识和理解,指引我国生态 度为近5年同期最低水 文明建设一路向前。

平。天更蓝了, 呼吸更畅 快了,是老百姓生活中最 真切的感受, 亦是我国生 态文明不断进步的真实体 有助于满足人民日益增长 的美好生活需要, 为子孙 后代开创可持续发展的未

作为治国安邦的总章 程,在宪法中明确强调 "生态文明",也为生态环 力和保障。生态环境法治 包括环境立法、环境行 政、环境执法、环境司法、 环境守法和环境法律监督 等方面,这些方面相互关 联、相互作用、相互呼应, 共同致力于生态环境法治 目标的实现。在新时代背 景下,生态环境法治诸方 面的顺利实施, 离不开贯 彻生态文明的法治理念和 宪法保障。将生态文明建 设上升至宪法层面,就为 我国生态环境法治建设注 人了灵魂,形成了一以贯 之的理念线索和理论基 础,回应了当前条件下生 告提出的改革生态环境监 管体制、解决突出环境问 题、加大生态系统保护力 度、推进绿色发展等措施, 也集中体现了生态文明建 设的内在要求,在理念上 与宪法关于生态文明的规 定紧密契合,构成了生态 环境法治建设的重要内

像爱护眼睛一样爱护 生态环境,需要共同行动 的意志和理念,也同样需 要法律层面的制度保障。 宪法作为我国根本法,不 仅为我国环保事业发展提 供了根本遵循,蕴藏于其 中的宪法精神也能反哺保 护实践,凝聚更广泛的社 会共识。"生态文明"人宪, 也就不单是宪法意义上的 文明对于美好生活、个人 发展等人类重大命题的认



为切实抓好节日期间客运车辆管理,杜绝重特大道路交通事故,营造一个良好有序的道路交通环境。近日, 岗县交警深入岗县长徐宏云站 实地开展了安全隐患大排杏活动

## 石楼县纪委监委"四个围绕"让红脸出汗成为常态

委监委积极探索,大胆实践,紧盯 "四个围绕"有效解决第一种形态 适用依据不明、措施单一、轻重难 量等难题,让"红脸出汗"真正成为 常态,取得较好成效。

一是围绕用什么,梳理各类实 施措施。结合《党纪处分条例》、 《监督执纪工作规则》等22部党内 法规,对涉及"第一种形态"的提醒 谈话、警示谈话、批评教育、通报 (通报批评)、诫勉(诫勉谈话)等12 种组织措施相对应的78种适用情 形、主体、对象、依据等进行了专门 整理,开列清单并汇编成册,进一 步明晰哪些需要党委抓在手上、哪 些需要纪委履职尽责、哪些需要党 委、纪委一起"同频共振"。

二是围绕何时用,明确具体适

明明兄贝 生活开展不正常的、日常发现或者 群众反映在思想、工作、作风、纪律 等方面存在苗头性、倾向性问题等 虽不构成违纪可能造成不良影响 的,或者违规参与操办本人及近亲 属或他人婚丧喜庆事宜、无正当理 由不按时报告或者不如实报告个 人有关事项等虽构成违纪但情节 轻微可以不予党纪处分的,应运用 第一种形态,及时进行咬耳扯袖、 红脸出汗。

三是围绕怎么用,规范具体适 用流程。根据情节不同明确规定 各类组织措施的适用程序和适用 主体,按照干部管理权限分级组织 实施。如提醒谈话,涉及干部日常 管理监督或者党内集中教育活动、 领导班子换届、年度考核等工作中

"般用组织人争部门负责 人作为谈话人;涉及轻微违纪问题 的,一般由所在单位的党组织负责 人确定谈话人。

四是围绕怎样用到位,压实责 任踏石留痕。今年以来,石楼县纪 检监察机关共函询约谈56人次、诫 勉谈话9人,批评教育1人,通报批 评1次,特别是按照"惩前毖后,治 病救人"的要求,县纪委就"苗头 性"问题约谈乡镇主要领导和县直 单位"一把手"50余人次,形成了从 严正风肃纪的强大震慑,咬耳扯 袖、红脸出汗成为了常态。

(本报通讯员)



## 吕梁交警支队集中整治违法运输危险化学品车辆

本报讯(记者 冯凯治 通讯 员 雒相武) 为全面规范市场秩 序,有效净化市场环境,吕梁交警 支队在全市范围内开展为期2个月 的集中整治违法运输危险化学品 车辆专项行动,为吕梁脱贫攻坚、 决胜全面建成小康社会创造安全 稳定的市场环境。

为深入开展治乱工作,以私 拉、偷运液化天然气、剧毒化学品 结合起来,把专项行动与"放管服

的车辆、企业及相关驾驶人使用性 质不符的车辆为整治重点,坚持市 县联动、以县为主;坚持部门联动、 齐抓共管;坚持属地属事、压实责 任;坚持联合执法、注重实效;坚持 整治与服务结合、疏堵并举"五项 原则",切实把专项行动与扫黑除 恶结合起来,把专项行动和系统治 理、综合治理、依法治理、源头治理

效"提升服务结合起来,形成长效 机制。支队成立了全市集中整治 非法加气站专项行动领导组,专项 行动期间实行日进展、日分析、日 报告制度,同时成立专项行动督查 检查组,采取明察暗访的方式,对 工作开展情况进行督查检查,全面 查找间题,推进问题整改,边督边 改,切实把专项行动工作做严做

## 柳林县交警大队采取措施抓好"清零"工作

本报讯 针对重点车辆和驾驶 人安全隐患清除工作中存在的不 足,柳林县交警大队采取微信、短 信通知, 进企业下发限期整改通知 书、约谈企业负责人, 抄告相关部 门等工作手段,全力做好五类重点 车辆安全隐患"清零"工作,积极促 进辖区道路交通安全隐患"三率"的 提升。

一是根据支队提供的辖区五类 重点车辆安全隐患"清零"明细,抽 调专人,逐一进行网上查询后,通过 电话查询告知责任人及责任企业, 及时整改和处理;二是开展重点运 输企业道路风险管控责任约谈,督 促涉事企业自查自纠、处理整改,推 动清零责任落实到位;三是将"清 零"任务下达到各中队,由各中队负

责本辖区五类重点车辆"清零",并 将辖区"清零"任务完成情况纳入绩 效考核。 (雒相武)